

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 59 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. március 13. Vasárnap

Kétszázézezer főnyi német hadsereg szállta meg Ausztriát

**Ausztria elveszítette függetlenségét. — Hitler rádiószózata a világhoz.
Ausztria lelkesedéssel fogadja a német csapatokat.
Egyre feszül a diplomáciai helyzet.**

Az utóbbi néhány évtized legjelentősebb politikai eseménye zajlott le tegnap a szomszédos Ausztriában. Az eseménysorozatok tömkelegében egyelőre még nem lehet tisztán látni, egy azonban bizonyos, hogy a szomszédos Ausztria elvesztette önállóságát és függetlenségét. A német csapatok végeláthatatlan zárt sorokban megkezdték a bevonulást az osztrák területre.

A világpolitikai jelentőségű eseményeket a vasárnapra kitűzött népszavazás robbantotta ki. Az osztrák nemzeti szocialisták elégedetlenek voltak a szavazás módjával és Németországot hívták segítségül. A német kormány három erőteljes hangú ultimátumban tett eleget az osztrák nemzeti szocialisták kérésének. Az utolsó távirat egyenesen Schuschnigg kancellár lemondását követelte.

Az események ezután már filmszerű gyorsasággal követték egymást. A kancellár lemondott és lemondását az osztrák rádióban drámai beszédben indokolta meg. Miklós szövetségi elnök ekkor az új kormányalakítással Seyss Inquart nemzeti szocialista vezért bízta meg.

Seyss Inquart hatalomrajutásának első órájában táviratot intézett Hitler vezér kancellárhoz, melybe a rend helyreállítására német csapatokat kér Ausztriába.

Az osztrák-német határon özszevonott német csapatok felsőbb utasítására az éjjel átlépték a határt, a motorizált hadtestek az osztrák-cseh határ mentén igyekeznek Bécs felé.

Ezalatt éjfélkor Seyss Inquart megalakította az új osztrák kormányt.

2 óra előtt pár perccel a kancellári hivatal erkélyéről kihirdették az új kormány megalakulását.

Szövetségi kancellár Seyss Inquart. Alkancellár Laise Hortenau.

Külgyminiszter Wolff Vilmos. Igazságügyminiszter Huber Ferenc. Közoktatásügyi miniszter Menichin Oswald. Társadalmi ügyek minisztere Julio Hugo. Pénzügminiszter Neubauer Rezső. Földmívelésügyi és erdészeti miniszter Reintaler Antal. Kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter Fischböck Hans. Hadügyminiszteri tárcát Seyss Inquart kancellár tartotta meg. Közbiztonsági hivatalt Skubl Mihály vezeti tovább.

A legújabb jelentések szerint Schmidt bécsi polgármestert letartóztatták a nemzeti szocialisták. Himmler a német birodalmi védőerőparancsnok ma reggel repülőgépen több magasrangú német tiszt és rendőrpáncsnok kíséretében Bécsbe érkezett, ahol tárgyalást kezdett Seyss Inquarttal és a kormányval.

A tanácskozások eredményeképpen a bécsi rendőrség elkobozta a Wiener Zeitungot, mert az első oldalán hozta Schuschnigg kancellár bucsubeszédét.

A német csapatok beözönlése hajnal óta megszakítás nélkül tart. Az osztrák lakosság végig nagy lelkesedéssel fogadja a német dandárokat, melyek pihenő nélkül folytatják az előrenyomulást.

Az ausztriai események leírhatatlan izgalmakat keltek Európaszerte. Páris, London, Prága diplomáciai testületei lázas tárgyalásokat folytatnak. Sir Neville Henderson berlini angol nagykövet az angol kormány utasítására a legerélyesebb tiltakozását jelentette be. Hasonló tiltakozást jelentett be a francia kormány.

Egyes külföldi jelentések szerint Csehszlovákia mozgósított, ezt azonban megcáfolták.

Az olasz kormány nem avatkozik bele egyáltalán Németország és Ausztria ügyeibe.

A magyar kormány tagjai pénteken este minisztertanácsot tar-

tottak. Széll József belügyminiszter bejelentette, hogy az osztrák eseményekkel kapcsolatban az osztrák magyar határ fokozottabb ellenőrzésére szigorubb intézkedéseket kell életbeléptetni.

Hitler birodalmi vezér az Ausztriai eseményekkel kapcsolatban proklamációt intézett a világhoz, amelyet csaknem valamennyi európai rádióállomás közvetített. A proklamációt Göbbels propaganda miniszter olvasta fel.

A proklamációban Hitler kancellár indokolja az ausztriai eseményeket. Kifejezésre jutatta, hogy már régi idő óta fájdalommal nézte Németország a német-osztrák nép sorsát, mely súlyos gazdasági bajokkal küzdött. Az utóbbi évek során arra törekedtek, hogy a testvér nép sorsán segítsenek.

Nagy elkeseredést váltott ki Németországban, hogy a legutóbb kiírt népszavazás pártatlanságát nem látták biztosítva. Az osztrák nép maga lázadt fel e csaláson alapuló népszavazás ellen s Németország segítségét kérte. Németország rendet és békét akar teremteni Ausztriában.

Az egész határon át páncélos, gyalogos, motorizált haderő és a német légi flotta egy része vonult be az osztrák nemzeti szocialista kormány hívására.

A birodalmi vezér azzal fejezte proklamációját, hogy boldog lesz, ha szabadon léphet arra a földre, mely az ő hazája is. —

— Eljen a Nemzeti Szocialista Birodalom, — Eljen a Nemzeti Szocialista Ausztria! fejezte be proklamációját Hitler.

A proklamáció elhangzása után a zenekar az osztrák nemzeti himnuszt játszotta el.

Hitler birodalmi vezér az eseményekre tekintettel, Münchenbe utazott repülőgépen, távollétében Göring tábornok helyettesíti,

Mint értesülünk, a tegnapi nap folyamán kétszázézezer német katonára várta készenlétben a parancsot az Ausztriába való bevonulásra. A csapatok ma délelőtt fél 11 órakor már megszállták Isbruckot is.

Több bécsi politikust a mai nap folyamán a védőrség védőrizet alá vette, ugyancsak a nemzeti szocialista védőrség 100 főnyi tagja őrizi a Schuschnigg kancellár lakását is lábhoz tett fegyverrel.

Bécs külső képe is teljes n megváltozott. Az osztrák fővárost horogkeresztes és piros fehér lobogókkal díszítették fel. Az iskolákban szünetel a tanítás. A nemzeti szocialista védőrség tartja fent a rendet, akiknek igen sok tagja polgári ruhában teljesít szolgálatot. A vidéki városokban kezdetét vette a hivatalok átadása.

A német birodalmi csapatok bevonulását az osztrák nép mindenütt nagy lelkesedéssel fogadja. A cseh lapokat egész Ausztriában elkobozták.

Az ausztrai események az egész világon nagy meglepetést keltettek, a helyzet igazi képe a közeljövőben fog teljesen kialakulni. A német lépés beláthatatlan következményeket vonhat maga után.

Öngyilkossági szándékból kanalat nyelt

Szabó Lajos állásnélküli szabósegédet több bűncselekmény elkövetése miatt a múlt évben ki lett tiltva Debrecenből. — Szabó azonban súlyos betegségbe szenvedett és bejárt a klinikára kezeltetni magát.

A rendőrség tudomást szerzett erről és kiderítette, hogy Szabó az Olajútöbe bérel ideiglenesen lakást. Felszólították, hogy távozzon a városból, mire az elkeseredésében megevett egy bádogkanalat.



Hoover, az Északamerikai Egyesült Államok volt elnöke pénteken reggel Krakkóba érkezett.

Calinescu román belügyminiszter csütörtök délután fogadta Bárdossy László bukaresti magyar követet.

A Cartea Romaneasca nevű bukaresti könyvkereskedést a város egyik legnagyobb könyvkereskedését a rendőrség 10 napra bezáratta, mert legionárius propagandajelvényeket árusított.

Contantine kikötőjében össze-tűzés támadt szervezett kikötőmunkások és a szakszervezeteken kívül álló munkásság között. A verekedésnek, amely már-már közelharccá fajult, rendőrség közbelépése vetett véget. Három ember súlyosan megsebesült.

A havanai politikai renoőrsg letartóztatott huszonegy embert, aki összeesküvést szőtt a kormányzat ellen. A letartóztatottak között van Marinello szocialista író és Vergara, a kisgazdapárt elnöke.

A vitterboli repültőteren röviddel elindulása után szerencsétlenül járt egy katonai repülőgép. Ötfontnyi legénység életét veszítette.

A Hsruna Maru japán gőzös Hongkong kikötőjébe befutva, összeütközött a Duchess angol torpedórombolóval, amely könnyebb sérülést szenvedett vízvonalán felül.

Morgenthau amerikai pénzügyminiszter kijelentette, hogy az angol-francia-amerikai pénzügyi egyezmény a jövőben is teljes mértékben fennáll.

A londoni csővasutak egyik északnyugati vonalán két vonat jelzési hiba miatt összeütközött. Hat utas könnyebb idegrázkódást szenvedett. London történetében csak kétszer fordult elő összeütközés a csővasutakon, amelyek biztonsági berendezése csaknem műszaki lehetetlenségé teszt bármilyen balesetet.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

VIGSZINHÁZ MOZGO

A legremekebb amerikai világfilm!
Deval ragyogó vigjátéka

Tovaris

(Ez az éjszaka a mienk)

Claudette Colbert és
Charles Boyer
a főszereplők.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.
vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor.

A város törvényhatósága közgyűlést tartott tegnap

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott a Városháza közgyűlési termében Fáy István főispán elnöke alatt. Az ülést 4 óra után néhány perccel nyitotta meg az elnöki főispán, aki kegyeletes szavakkal emlékezett meg dr. Galánffy János közjegyző elhunytáról, majd meleg szavakkal üdvözölte Maklary Károly püspököt a törvényhatóságban.

Az üdvözlésre a püspök megha-

tott szavakban válaszolt s indítványozta, hogy a közgyűlés táviratban üdvözölje a kormányelnököt, dr. Lázár Andor igazságügyminisztert pedig további ragaszkodásáról biztosítsa. A közgyűlés az indítványt elfogadta.

Ezután vette kezdetét a tárgyszerkezet vitája, amelynek során dr. Kölesey Sándor polgármester bejelentette a Világítási Vállalat alkalmazottainak status rendezését.

A rendkívüli közgyűlés késő este ért véget.

A fasiszta nagytanács ülése

A fasiszta nagytanács csütörtökön este tartotta a fasizmus tizenhatodik évében első ülését a Duce elnöke alatt. Ciano gróf külügyminiszter részletes jelentést tett a nemzetközi helyzetről. A jelenlétes több pontjához a Duce is hozzászólt. A nagytanács elfogadta a jelentést és dicsőítő adózott Ciano gróf külügyminiszternek, mint

a Duce elgondolási hű végrehajtójának.

A nagytanács ezután megkezdte a fasiszta és testületek parlamentje felállításáról szóló javaslat vitáját. A nagytanács ülése hajnali negyed háromig tartott. A nagytanács pénteken este folytatta ülését.

Francoék újabb előretörése

A nemzeti csapatok főhadiszállásának hivatalos közleménye jelenti, hogy a marokkói harcokból és légionáriusokból álló „fekete nyilas” hadosztály, valamint az első navarrai hadosztály az ellenség szívós védekezése ellenére elfoglalta Belchitet. A nemzeti csapatok a belchitei győzelem után sorban elfoglaltak Almonacid de la Cuba községet, a Carnicero csúcsot, Puecia de Albortont, a Val-sa Nueva magaslatokat és Godo községet valamint sok más köztársasági állást.

A középső harctéren ugyancsak nagy sikereket értek el. Megtörtént az ellenség ellenalásat és el-

foglalták Muncicát, Plesát, Plout, Cortes de Aragont és Maicást.

A köztársaságiak kisebb ellen-támadásait visszaverték és az éjszaka folyamán Ka Planilla Cabezos Altos, La Muela, Collado de la Vorgen, a Maltrin del Rio-tól északra emelkedő magaslatok, Mirabunco, Las Fuentes és Mo-vena is a nemzeti csapatok birtokába kerül.

Az ellenség igen nagy veszteségeket szenvedett. A nemzeti hadak több mint 3500 foglyot ejtettek és rengeteg hadianyagot zsákmányoltak. A zsákmány között van öt orosz tank is.

A Turul márciusi ünnepei

Az Országos Turul Szövetség debreceni kerületi vezérsege nagyszabású március 15-iki ünnepélyt rendez. Délelőtt ifjusági istentisztelet lesz a nagytemplomban, 10 órákor pedig a Kossuth szobornál lesz ünnepély. Háromnegyed 11 órákor a Petőfi-szobrot koszorúzzák meg, háromnegyed 12 órákor pedig az egyetemi központi épület diszudvarán folytatódik az ünnepély. Itt dr. Kriker Aladár egyetemi tanár fog ünnepi beszédet mondani, míg az ifjusági szónok Natkó Gyula lesz.

Városi jégárusítás

Debrecen város a belügyminiszter utasítására 1933 óta próbálja, de sikertelenül egy tételben eladni a jégét. Miután a kísérletezés med-

dő maradt, a város továbbra is házikézelésben árusítja a jéget.

Felhívás a kereskedőkhöz

Felkérjük a kereskedő kartársakat, hogy március 15-én a magyar nemzet szabadságünnepén üzleteiket déli 1 órákor bezárni és délután zárva tartani sziveskedjenek, hogy ezáltal is kimutassák a magyar hazához való törhetetlen ragaszkodásukat. A Debreceni Kereskedő Társulat.

Pincérbál

A debreceni Nemzeti Egység Pártjának pincér főcsoportja e hó 16-án este 10 órai kezdettel a Korona disztermében az elaggott pincérek felsegítésére táncos egybekötött jótékony célu zártkörű családi összejövetelt rendez.

A diszfővednökséget Lázár Andor nyug. miniszter Bornemisza Géza miniszter, Fáy István főispán, Sesztina Nagybákai Jenő kormányfőtanácsos, Lám Desző rendőrkapitányhelyettes és ifj. Balogh István törvényhatósági titkár vállalták.

A kitűnőnek ígérkező táncomulatság iránt már is igen nagy az érdeklődés.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől 9343—1938. V.

Hirdetmény.

A m. kir. Pénzügyminiszter Ur a nem direkt termőszőlőkből származó borból, borárkiegészítés igénye nélkül termelhető borpárlat előállításához felhasználható bor árának megállapítása tárgyában a következőket rendeli el:

A termelési adó alá eső szesz-főzdekben borárkiegészítés igénye nélkül, nem direkt termőszőlőkből származó bort csak az esetben szabad borpárlat előállítására céljára felhasználni, ha a főzető igazolja, hogy a felhasználandó borért az előadónak seprőjéről lefejtve, és a szeszfőzdebe beszállítva Malligánd fokónként legalább 1,3 filléres árat fizetett.

Főzető köteles a borárkiegészítés igénye nélkül termelhető borpárlat előállításához felhasználandó, nem direkt termő szőlőkből származó bor eladójától bélyegmentes igazolást kérni arra nézve, hogy mikor, mily mennyiségi és Malligánd foku bort vásárolt s ezért mennyit fizetett.

Főzető köteles az említett igazolást aláírni s azt a szeszfőzési lajstromhoz csatolni.

Az a termelő, aki saját termésü nem direkt termő szőlőkből származó borát főzni ki borpárlattal, a termelőhely hatósága által bélyegmentesen kiállítandó bizonyítvánnyal köteles igazolni, hogy a főzésre szánt bor saját terméséből származik.

A rendelkezésre vonatkozó részletes tájékoztatással a városi adóhivatal fogyasztási adó osztálya szolgál.

Debrecen, 1938. február hó 28.

Polgármester:

Elmulatta barátja pénzét

Bagi Sándor Kossuth uca 58 szám alatti lakos Hozsényi Lajos nevű barátjának 500 pengőt adott át megőrzés végett. Hozsényi a pénz egyrészét elmulatta, 400 pengőt pedig állítólag elloptak tőle. A rendőrség Hozsényit őrizetbe vette.



Vasárnap:
A francia forradalom száz meg száz izgalmas részlete
Guillotine

Ronald Colman és Elizabeth Allan
főszereplésével
Előadások: 3, 5, 7, negyed 10 óra.

Máv. segédtsízt öngyilkossága

Megdöbbentő öngyilkosságot követett el a belgyógyászati klinika egyik félreeső helyén Bíró László 64 éves máv. segédtsízt. Egy kötéltre felakasztotta magát, mire rátaláltak, halott volt. A debreceni ügyészség az öngyilkos eltemetésére az engedélyt megadta.

Roska Márton előadása

A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya tegnap délután tartott felolvasó ülésén Roska Márton egyetemi magántanár nagyszerű előadást tartott a Déri Muzeumban. „A régészet nemzeti feladatai” címmel. Az érdekes előadást a megjelentek nagy tetszéssel fogadták.

Szabályozzák a Nagykörut

A belügyminiszter leiratot intézett Debrecen városához a tervezett Nagykörut szabályozása ügyében. A miniszter jóváhagyta a szabályozási vonalat azzal a módosítással, hogy nem engedi meg az uccasarkok letompítását a telkek jobb beépíthetése miatt.

A vidéknek áramkedvezmény!

Debrecen város közgyűlése hozzájárult ahhoz, hogy a Világítási Vállalat a hajduböszörményi malomoknak további árkedvezményt adjon, továbbá, hogy a balmazújvárosi kedvezményes áramegység-árat további egy évre meghosszabbíthassa.

Hol nem lesz vasár- nap villanyáram

Tisztelettel értesítjük a villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközölnödő javítások miatt folyó hó 13-án vasárnap a következő helyen és időn az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 6 órától 7-ig és délután 14 órától 15-ig; Csapó ucca vége, Árpád téren, Beresényi, Rakovszki, Dobozi u. Csapókert, Kincses-hegy, Katz telep, Kut, Nyil, Homok, Apaffy, Csonka-u, Kassa-ut, Sámsoni ut, Hadházi-u, Kórház-u. Simonyi ut, páratlan oldala, Vilmos Császár ut eleje. Reggel 6—délután 15 óráig: Augusztá szanatórium, Köztemető, Nagyerdő, és Pallagpuszta.

Világítási vállalat.

OLVASSA LE

TERJESSZE AZ
„Alföld“-et

Fegyelmi a szekszárdi polgármester ellen

Székely József belügyminiszter Tolna vármegye közigazgatási bizottságával leiratban közölte, hogy vitéz Vendel István szekszárdi polgármester, dr. Csépa Jenő közigazgatási tanácsnok, dr. Bus Lajos városi tisztifőügyész és Farkas Imre volt városi főmérnök, jelenleg Győr város műszaki főtanácsosa ellen megindított fegyelmi eljárás lefolytatásával Veszprém

vármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmányát bízta meg, a fegyelmi ügyekben tehát az elsőfokú határozatot ez a választmány fogja meghozni.

Egyben felhívja a belügyminiszter Tolna vármegye közigazgatási bizottságát, hogy a fegyelmi iratokat küldjék meg Veszprém vármegye közigazgatási bizottságának.

A szovjetper vádlottjait ocsmánysággal vádolja a főügyész

Az Ouevre rigai értesülése szerint Budienny szovjet tábornagyot, akiről hosszabb idő óta nem érkezett semmiféle hír, Moszkvában letartóztatták. A lap úgy tudja, hogy Blücker tábornokot ugyancsak letartóztatták.

Moszkvából jelentik: Filmfelvétel készítették pénteken a nagy bűnper utolsó felvonásáról a hetihíradó számára. A katonai törvényszék nagy tárgyalótermének főbejáratával szemközt és kétoldalon voltak felállítva a felvevőgépek, Jupiter-lámpák és kékeslángú fényszórók világították meg a belépő vádlottakat, akiket kétoldalt szuronyos fegyőrök kísérték. Bucharin teljesen letört ember benyomást keltette, lassan, reszkető léptekkel közeledett. Grinko

pedig mindkét tenyerét arca elé tartotta.

Miután a vádlottakat lefényképezték, a gépet Aisinszkij főügyész felé irányították, aki megkezdte vádbeszédét.

A tárgyalásnak erről a részéről hangos film készül.

A főügyész azzal kezdte beszédét hogy nem ez az első eset, amikor ennek a magas törvényszéknek színe előtt a szovjetunió árujai és más trockijisták által vádlottként, de még sohasem voltak a büntetettek olyan aljasok mint a mostaniak, akik a leghitványabb gazságok és a legundortóbb ocsmányságok egész sorozatát követték el. Semmi sem hasonlítható össze azzal a visszataszító cinizmussal, amely a mostani vádlottakat jellemzi.



SZÍNHÁZI MŰSOR:

12 én szombaton délután fél 4 órakor filléres helyárrakkal: Vadkacsa.

12 én, szombaton este 8 órakor A bérlet 23 számban: Macskazene.

13 án, vasárnap este 8 órakor bérletszünetben: „Macskazene“.

Fivérem felesége

A tudomány és a szerelem gígaszi harcát, egy szerelmes nő küzdelmét szerelmesének megnyeréséért minden akadályon át, ez a rövid tartalma annak a filmnek amely ezt a sima és egészen mást sejtető címet viseli: Fivérem felesége. A dráma izgalmas, rohanó tempójú cselekménye igen ügye-

sen van feldolgozva, amelyért a rendezőt illeti elismerés. Róbert Taylor alakítása és Barbara Stanwyck remek szereplése külön élmény. A művészi értékekben gazdag filmet értékes hirtudókkal tegnap mutatta be az Apolló.

Te csak pipáld Ladányi

Tenap mutatta be a Hungária Csathó Kálmán Te csak pipáld Ladányi című szindarabjának filmváltozatát. A kitűnően megrendezett film főszerepeit a magyar színészgárda legkiválóbb erői játszik. Rózsahegy Kálmán Ladányi elsőrangú alakítás. Ugyanezt mondhatjuk az ügyes Turay Idára és a többi szereplőkre.

A kísérőműsor ötletes remek rajzos film.

HA HIRDETŐKNÉL

vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Turay Ida, Rózsahegy Kálmán Ráday Imre, és Vaszary Piri főszereplésével

Te csak pipáld Ladányi

Csathó Kálmán remek vigjátéka Ezenkívül:

POPEYE és a 40 rabló

Előadások: 5. 7. 9 órakor! Vasárnap: 3. 5. 7. 9 órakor.

Az A P O L L Ó B A N

Robert Taylor és Barbara Stanwyck együttes filmje:

A fivérem felesége

Többi szereplők: Jean Herholt és Josep Calleia.

H i r a d ó!

Előadások: fél 5. fél 7, fél 9 ó. vasárnap: fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 ó.

HOZZA MAGÁVAL

az alanti szelvényt Budapestre, ahol Aruházunkban kitűnő minőségű árúkkal és a legolcsóbb árakkal várjuk szíves látogatását.

Szövetkezeti Bolt

Aruház a HANGYA kötelékében Rkóczy ut 36 (a Rókussal szemben)

Szelvény

melynek ellenében díjtalanul szolgálunk fel büffénkben egy pár tea-virslit a Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár ideje alatt, 1938. március 23-tól 28-ig. (Személyenként csak egy szelvényt fogadunk el!)

Kérje

most megjelent képes Tavaszi Árjegyzékünket.



Eljegyzések: Nagy Göde József Máv tiszt—Tóth Márta.

Születések: Nagy Sándor fm fia Sándor, Rosenthal Márton kereskedő fia Imre, Tóth József ny. pénzügyőr leány Katalin, Schönberger István fm leány Borbála, Vértési András gazdálkodó fia András.



Halálozások: özv. Pajtás Istvánné r. kat. 79 éves Bujdosó-u 18 sz. Böszörményi Gábor alkalmi munkás ref. 74 éves Németh u 17. Berci Zsófia iskolai tanuló ref. 8 éves Pesti-u 4 Horváth Imréné r. kath. 54 éves Kunmadaras Kiss Mihályné g. kath. 44 éves Hajdudorog.

Ujtemetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

HIREK

Istentiszteletek

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó Kiss Antai Jenő d u 5 ó Csánki Gábor, Kistemplomban d e 9 ó dr. Farkas Pál, 11 ó dr. Soós Béla, d u 5 ó Csutoros Sándor, Kosuth ucai templomban d e 10 ó Biri nyi János, d u 5 ó Bertha Tibor. Árpádtéren d e 10 ó Baja Mihály d u 3 ó Nagy Dezső, Ispotályban d e 10 ó Márki Kálmán, d u 5 ó Kulcsár Dezső, Homokkertben d e 10 ó Kovács József, d u 5 ó Zimányi József, Kerekestelepen d e 10 ó Vécsey Gyula, d u 4 ó Erdei Mihály, Wolaffkatelepen d u 3 ó Telkes György, Nyilastelepen d e 10 ó Mezey Béla, d u 3 ó Orsi János, Csapókerthben d e 10 ó dr. Danesházi Sándor, d u 3 ó Ujlaki Béla, Nyulason d e 10 ó Losonczy Géza, Téglavetőben d e 10 ó Négyessy Bertalan, Horthy-köz-kórházban d e 9 ó Siposs Imre, Bánkon d e fél 10 órakor Biró Béla, Décsi intézetben d e 11 ó Uray Sándor, Diószegi-uton d e 11 ó Biró Béla, Halápon d e 9 ó Bárdi Ferenc, Állóhegyen d e 11 ó Bárdi Ferenc, Pipóhegyen d u 2 ó Bárdi Ferenc, Szikgáton d u 2 ó v. Szabó Endre, Nagymacson d e 10 ó Váry László, Szatán d u fél 3 ó Biró Béla, Ondód Veres dülön d e 10 ó Rápolthy Árpád, Kunpánhalmon d u 2 ó Rápolthy Árpád, Szepesen d e 10 ó Papp Géza.

Március 15 én a nagytemplomban d. e. 9 órakor istentisztelet lesz. Szolgál dr. Soós Béla lelképásztor. Ezen vesznek részt a hivatalos kiküldöttek is.

Egyetemi istentisztelet vasárnap delelőt egybegyed 12 órakor a Kollégium Oratóriumában dr. Farkas Pál hirdeti az ígét „Apák és fiak” címén.

A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 20 9 órakor. Feltizkor nagymisét tart dr. Lindenberger János, szentbeszédet mond Lengyel László. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertségi kápolnában a következők mondanak szentmisét. Csapókerthben Kummergruber Emil, Homokkertben Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Augusztaszánatóriumban Horváth István, Hajdusámszonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János.

Lehangolt, étvágytalan, edugun embereknek reggel teiteléskor egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz megszabadítja az emésztőesatornát a felgyülemlett erjedő és rothadó anyagoktól s az emésztőszervek további működését előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

Sírkövek műköből, gránitból, homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Műkögyár R. T. Fűrdő u. 2 sz. a telepén.

Művész fényképek mélyen leszalutott arban **Szipál** műtermében Piac ucca 44.



Férfi öltöny és kabát szövetek **OLCSÓN** Petriknél SZENTANNA-U 5

Üzleti könyveit, leltár-papírjait Springer boltban legelőnyösebben beszerezheti a főuteán.

Hirdetmény

A Debrecen sz. kir. város epreskerti ingatlanából megváltott, de az igénylők lemondása folytán a város részére visszajuttatott 18329-91 és 92 hrszámok alatt felvett 2 drb. 300-300 négyszögöl területű szomszédos házhelyparcella szabadkézből eladásra kerül. Az érdeklődők bővebb felvilágosításért forduljanak a gazdasági és erdészeti ügyosztályhoz (Városháza félemelet)

Polgármester.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint közegészségügyi hatóság az orvosi ellenőrzés alatt álló üzemek és üzletek ellenőrző könyvecskével való ellátását az 1876: tc. 7 és 154 §§-nak 1 bek. b) pontjában biztosított joga alapján elrendeli. Felhívja ezért a hatóság a város területén működő borbély, fod-

rász, női fodrász, kozmetikus, manikűr, vendéglő, szaloda, korema, szikvizkészítő, tej, tejtermék kereskedő, tejüzem, étkezde, kifőzés, kávéház, kávéház, fűszer, esemege, cukorka, gyümölcskereskedés, szatós, mézeskalácsos, sült, cukrász, fagyaltárusító ipart gyakorló egyéneket, hogy ellenőrző könyvecskéik látvétele céljából folyó év április hó 1-ig naponta d. e. 8 és d. u. 2 óra között a hatóság (Rendőrségi épület I. lépcső III. em. 95 sz.) hivatalos helyisé-

gében felentkezzenek és az alkalmommal iparigazolványokat, valamint az ellenőrző könyvecske 54 fillér összegű bekerülési árát hozzá magukkal.

Figyelmezteti a hatóság az erdekeltet, hogy folyó év április hó 1 után az ellenőrző könyvecske hiánya kihágási eselekményt képez az 1876: XIV. tc. 7 §-ának rendelkezéséhez képest pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén megfelelő tartamu elzárással büntetendő.



Szombat

4.15 Harsányi Gizi mesél.
5. Mit üzen a rádió
5.30 Rimenszky Valéria zongorázik.
6. Budinszki Sándor előadása.
6.35 Kubányi György énekel.
7.30 „Kovácsy professzor,” Hangjáték három részben.
9.20 Budapesti Hangverseny Zenekara.
10.30 Sári Elemér és cigányzenekara muzsikál,
11.15 Szabó Kálmán jazzzenekara játszik,

11.15 Evangélikus istentisztelet.
12.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
1. Eltűnt hősök nyomában.
2. Hanglemezek.
3. Rigler József előadása.
3.45 M. Léva Ilonka énekel.
4.20 Film az Iskolában.
4.50 Ember Nándor zongorázik.
5.25 Jankovits Ferenc verseiből ad elő.
5.45 Cselényi József énekel.
6.30 Attila a francia hagyományokban.
7. A rádió szalonzenekara.
8. Sporteredmények.
8.10 „Csillagnézők.” Drámai képek.
9.40 Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál,
10.40 A József nádor 2. honvédegyalogezred zenekara.

Vasárnap

9. Unitárius istentisztelet.
10. Egyházi ének és szentbeszéd.



IRTA: SZENES JENŐ

Tudta, hogyha fel tud mászni a torony és belül az egyik arra haladó csillébe biztos a megmenekülés.

Másodpercek alatt ott volt a toronynál. Egy percre megállt, hogy valamelyest kifújja magát. Tüdeje már fájt a megerőltetéstől, azt hitte szét pattan. Lábai most, ahogy megállt alig bírták. Meg-meg rogyott. Nem volt sok idő vesztegetni való. Üldözői veszedelmesen közeledtek. Hozzákezdtek az összekötő vasrudakon a felmászáshoz. A torony tulsó oldalán mászott. ezzel akarva biztosítani magát az esetleges lövések ellen. Biztosra vette, hogy most jó célpontul szolgál s üldözői feltétlen felhasználják a kínálózó alkalmat s rálőnek.

Pontosan úgy történt, ahogy gondolta. A torony közepén járhatott, amikor elcsattant az üldözők valamelyikének revolvere. Ahogy megsokszorozva és felerősítve verte vissz a lövés zaját. A golyó egész közel süvített el Pierrehez.

— Tul jól kezelik ezek a fegy-

vert — mormogta. De azért tovább mászott. Az első lövést nem sokára több is követte, majd egész sortűz dördült el. A golyók veszedelmes közelségben süvítettek el, vagy hangos csattanással vágódtak neki egy-egy vasgerendának.

(Folytatjuk).



— Északi szél: Változó felhőzet. Néhány helyen futó eső. A hőmérséklet tovább csökken.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIOSZEGHY JÁNOS lapfőmunkatartós
Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavezérek, Debrecen Piac ucca 41 szám.
Főmunkatartós Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT